



润峰集团在微山县路边安装了太阳能电池板。本报记者 李岩松 摄

正在崛起的“光电新城”

微山新能源产业成经济增长新亮点

文/图本报记者 姬生辉 李岩松

一光电企业晋升全国前10名

微山县扶持新能源产业发展，并以此打造“光电新城”，引导全县传统产业转型升级。目前，新能源产业发展实现突破，润峰集团从全国新能源领域排名的600位，跃居到现在的全国前10名。

21日下午，位于微山县城东部的润峰集团电力有限公司，多晶硅太阳电池车间内，工人们身穿全密闭的防尘工作服，正在流水线上有序工作，一块小小的多晶硅太阳能电池，要经过近20道细致的工序才能完成。作为微山县新能源产业的企业代表，润峰集团是一家以新能源产业为主的大型民营企业，现拥有13家子公司，院士、博士、硕士及本科学历人员占到了6000名员工的四分之一。主要产业设计“光”、“能”、“汽车研发”三个新能源领域，主营业务包括锂离子动力电池、晶体硅太阳电池及组

建、光伏发电系统、光伏并网电站和电动汽车等，产品及业务涉及全球40多个国家和地区。

“集团旨在引领国家的节能减排。通过几年的发展，主要发展面向为锂电池、半导体光复、汽车研发与制造三大领域。”润峰集团董事局主席王步峰告诉记者，目前，他们充分利用光伏产业成本低、无污染的优势，年发电量达到了15亿度。“经过两年半的发展，我们从全国新能源领域排名的600名，跃居到现在的全国前10名。”王步峰表示，目前集团新能源“磷酸铁锂电池及智能储电站”、

“400MW太阳能电池”等新能源项目顺利推进，汽车正在快速发展中。

近年来，微山县重视新兴产业的引进，新兴产业有序发展。除润峰集团外，微山县新兴产业还包括：新目标防治紧密纺、泰康降解塑料薄膜等生产正常，稀土新材料产业园顺利奠基；昊福集团脑血康胶囊市场全面铺开，产销两旺，医药产业园正在规划论证；盛世光明、拓新科技等企业顺利投产运营，微山物联网产业园开工建设。

新能源产业成为工业新亮点

记者从微山县经信局获悉，今年以来微山县经济总量除1、2月份增速出现小幅波动外，从3月份起，发展速度稳步提升，二季度工业经济运行整体保持稳定增长。上半年，全县规模以上工业企业实现销售收入138.8亿元，同比增长35.5%，保持了较快的增长势头。

“截至目前，微山县预计销售收入过10亿元企业达到4家，销售收入过亿元企业达到18家。企业规

模进一步扩大，优势不断增强。”微山县经信局副局长陈洁平告诉记者，润峰电力、山水水泥、新目标纺织等重点项目去年底竣工投产，成为重要的经济增长点，对经济增长的贡献率显著提高。特别是润峰电力累计产值已突破25亿元，拉动全县工业总产值增幅提高超过20个百分点。

同时，微山县列入市重大工业建设的10个项目上半年完成投资

7.3亿元。润峰电力太阳能并网发电项目累计完成投资9.53亿元，润峰新能源锂离子电池和智能储电站项目累计完成投资6.78亿元。

全县重大项目建设推进顺利，雨润集团畜禽屠宰加工项目完成投资2.5亿元；稀土矿井技改和矿区勘探、素然生物质热电联产项目、霞光实业新型绿色木塑材料等一批重大高科技产业项目正在有序建设中。

将重点培植战略性新兴产业

今年微山县重点培植新能源、新材料、生物医药、信息技术等战略性新兴产业，继续扶持润峰集团研发新产品、转化新成果、扩张新产能，年内实现30兆瓦太阳能、9兆瓦屋顶太阳能并网发电，2亿安时动力电池及储能电站建成投产；加快推进素然生物质发电、天一光电、国电风力发电等项目建设，年内完成主体工程，全力打造微山光电新城。

加快发展新材料产业，开工建设稀土工业园，促进稀土全产业链发展，打造国内重要的稀土新材料加工

基地；实施新目标纺织续建工程，尽快达到50万锭规模；加快欧瑞特木塑材料项目建设，年内建成投产。全力扶持物联网产业发展，建成物联网产业园，逐步打造信息技术产业区域高地。加快昊福医药扩建升级，做大做强医药产业。继续推进中晶光伏太阳能、亨洁医用包装材料、科泰碳纤维布等企业扩能增产。

提升壮大优势传统产业。突出抓好微矿焦电热电、同泰焦化产业链条的延伸和层次提升；永胜煤矿建成投产；力促华润微山湖电厂项



润峰集团的生产车间内，工人正在忙碌。本报记者 李岩松 摄

目核准，年内开工建设。整合提升船舶制造资源，开工建设船舶工业园，完成韩庄、留庄两大园区的基础设施建设，打造国内重要的造船工业基地。膨胀发展食品加工业，以雨润食品工业园为龙头，打造全国知名的食品加工基地。实施骨干企业培植工程，优选30家企业，加大扶持力度，鼓励企业靠大联强、战略重组，着力培植一批旗舰型大企业、大集团。启动建设中小企业创业园，完善中小企业孵化基地功能，引导能人创办企业。